

# КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 68 (205) | Вторник 5 августа 1941 года. | Цена 10 коп.

## КОММУНИСТЫ И КОМСОМОЛЬЦЫ — ПОЛИТБОЙЦЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Из передовой «Правды» за

Шесть недель части Красной Армии сражаются с фашистскими псами, отстаивая каждую пядь советской земли, парализуя германскую наступательную тактику, сокрушая гитлеровские стратегические планы. Фашистам не удалось сорвать мобилизацию Красной Армии и Всесоюзного Морского Флота. Им не удалось нарушить стратегическое развертывание вооруженных сил советской страны. «Молниеносный удар» на Киев, на Ленинград, на Москву, с которым фашистские заправщицы связывали все свои расчеты, провалился, он сорван упорным сопротивлением Красной Армии и Всесоюзного Морского Флота.

Преимущества врага, состоявшие в концентрации больших сил и во внезапности вероломного наступления, приходят к концу. Изучив тактику врага, приемы и способы его вооруженной борьбы, провокации и диверсии, Красная Армия нарастающей силой своих ударов сводит на нет его преимущества первых дней войны, изнуряет и истребляет его силы.

В битвах за родину советские воины показали бессмертные образцы мужества и отваги, храбрости и героизма, высокой боеспособности и военного умения. И в первых рядах наших бесстрашных героев идут коммунисты и комсомольцы Красной Армии и Всесоюзного Морского Флота.

Партия Ленина — Сталина возглавляет Отечественную войну советского народа против германского фашизма, за свободу и независимость нашей родины. Великий Сталин — во главе партии, Советского правительства и вооруженных сил государства. С именем Ленина и Сталина Красная Армия победила в гражданской войне. Партия большевиков, единая своей сплоченностью и дисциплиной, сильная своим революционным духом и готовностью пойти на любые жертвы ради успеха нашего великого дела, непревзойденная своим искусством вести за собой миллионы масс, обеспечила победу над интервентами и белогвардейцами. Теперь наша партия — вновь на передовых позициях Отечественной войны. Каждый член партии, каждый член ленинско-сталинского комсомола — передовой воин на фронте.

Нарком Обороны товарищ Сталин назвал коммунистов и комсомольцев — фронтовиков политбоями. Политбоец является личный пример храбрости и отваги в боях с фашистами. Политбоец ведет за собой беспартийных. Коммунисты и комсомольцы — первые носители порядка и дисциплины. Они — образец выдержанности, хладнокровия, смелости и инициативы в бою. Политбояцы — первые помощники командира,

2 августа 1941 года.

комиссара и политрука. Сталинский политбоец — это цемент, скрепляющий воинов Красной Армии единой волей, единственным устремлением победить врага. Коммунист, комсомолец — всегда и везде в первых рядах, он презирает смерть, он появляется всюду, где наибольшая опасность, всюду, где требуется железная, несгибаемая воля и стальной характер. От политбояца наряду с проявлением личной храбости, личного героизма требуется умение и способность водушевить своих товарищей, вселить в них уверенность и бодрость, закаляющие их боевой дух.

Коммунист — командир танка Леденев не раз громил фашистов. Выполняя боевую задачу, он сокрушающим ударом врезался в центр расположения противника, беспощадно подавляя вражеские огневые точки. За nim последовали танки коммуниста Гордиенко и комсомольца Залевского. Грозные машины давили гусеницами фашистов, расстреливали их в упор. Враг дрогнул и пришел в смятение.

Незадолго до начала Отечественной войны штурман Тимофей Болотов был принят в кандидаты партии. В своем заявлении он писал: «Отдам все свои силы, а если понадобится, и жизнь за дело партии Ленина—Сталина». И вот — Болотов на фронте. Первый его боевой вылет. Задача — разгромить танковую колонну. Внимание штурмана напряжено до предела. Противника нет на заданном месте, он скрывается в лесу, и его нужно найти. Ни огонь зенитной артиллерии, ни атаки фашистских истребителей не помешали советским летчикам выполнить боевое задание. Бомбы былиброшены на цель. Над лесом вспыхнуло пламя, поднялись клубы черного дыма. Танковая колонна противника была разгромлена. Так политбоец Болотов выполнил слово, данное партии!

Придавая исключительное значение роли политбояцов на фронте, Народный Комиссар Обороны СССР товарищ Сталин требует: «Создать боевой актив из политбояцов и непартийных большевиков и опираться на него в своей повседневной работе, в изучении и распространении их боевого опыта, в поднятии всего личного состава на выполнение приказа по разгрому врага». Товарищ Сталин обязывает комиссаров и политработников «правильно расставлять политбоязов-коммунистов и комсомольцев с тем, чтобы обеспечить решающие участки».

Коммунисты и комсомольцы — на решающие участки вооруженной борьбы!

Коммунисты и комсомольцы — передовые ряды бойцов великой Отечественной войны!

Коммунисты и комсомольцы — на решающие участки вооруженной борьбы!

Коммунисты и комсомольцы — в передовые ряды бойцов великой Отечественной войны!

Коммунисты и комсомольцы! С честью несите почетное стalinское звание политбояцов!

## От Советского информационного бюро

### (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ

1 АВГУСТА).

В течение 1 августа наши войска вели бои с противником на **Порховском, Невельском, Смоленском и Житомирском** направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника и по его авиации на аэродромах. В Балтийском море нашей авиацией потоплены сторожевой корабль и танкер противника в 5 тысяч тонн водоизмещения, четырем кораблям противника нанесены серьезные повреждения.

В воздушных боях 31 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

Соединение, которым командует т. Ткаченко наголову разбило фашистский полк. На поле боя осталось до 500 убитых немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные, шесть танков, 2 бронемашины, 9 пушек, 8 пулеметов, 8 транспортных машин со снарядами, 18 автомобилей, 50 велосипедов и другие трофеи.

На орудийный расчет тов. Смирнова напали пять немецких танков. Наводчик тов. Киселев расстрелял в упор два танка. Три остальные вражеские машины повернули обратно.

Танковый батальон капитана Евдокимова уничтожил около села Я. группу фашистских танков, закопанных в землю и используемых германским командованием в качестве неподвижных огневых точек. После боя советские танкисты обнаружили, что крышки люков некоторых немецких танков были снаружи наглухо заперты. Когда эти танки были вскрыты, в них оказались совершенно обессиленные немецкие солдаты. Как выяснилось из показаний пленного немецкого солдата А. Шлотгауэр, рота, к которой он принадлежал, попала в окружение советских тяжелых танков. В завязавшемся бою 15 немецких танков были подбиты, остальные 8 успели скрыться в близлежащем лесу. На другой день уцелевшие фашистские машины возвратились на место боя, но ни одна из них не могла тронуться дальше из-за отсутствия горючего. Тогда, рассказывает пленный, солдатам было приказано закопать танки в землю. После этого люди танков были снаружи наглухо заперты офицерами с тем, чтобы немецкие танкисты не могли бежать из танков.

Против фашистских воздушных бандитов мужественно борется население не только наших городов, но и сел. Один гитлеровский бомбардировщик пытался прорваться к Москве. Заградительный огонь зенитчиков преградил ему путь к нашей столице. Тогда фашистский летчик сбросил бомбы на деревню Михалково, Кунцевского района.

Одна зажигательная бомба упала на чердак дома Татьяны Новиковой. Ни на секунду не растерявшись, колхозница быстро высыпала бомбу на землю. Колхозник Илья Герасимов и Алексей Алексахин также обезвредили бомбы, упавшие на их дома. Всего на деревню Михалково былоброшено 20 зажигательных бомб, но ни одна из них не вызвала пожара.

В захваченной нашими частями немецкой полевой почте обнаружена пачка писем германских военнослужащих, задержанных фашистской цензурой при восьмой пехотной дивизии германской армии. Эти письма отражают настроения многих немецких солдат.

Ефрейтор Конрад Думлер пишет своему старшему брату: «...Четыре года я в армии, два года на войне, но мне начинает казаться, что настоящая война началась только сейчас. Все, что было до сих пор, это — учебные маневры, не больше. Русские — отчаянные смельчаки. Они дерутся, как дьяволы. В роте уже почти не осталось никого из старых товарищ. Кругом новички, но они не задерживаются. Каждый день составляются длинные списки убитых и раненых. Командование убаюкивает нас, как маленьких детей, уверяя, что мы близки к победе. Эта самонадеянность опровергается, ибо собственные глазами солдаты видят, что делается...» На письме К. Думлер цензор написал: «Странно. Думлер участвовал во многих кампаниях, всегда был на хорошем счету. По рекомендации командира роты — исполнительный и храбрый солдат. Всё же установить особый надзор, завести карточку».

Пессимизмом проникнуто письмо солдата Карла Крафта к своим престарелым родителям. Крафт признается отцу: «...Раньше я старался ни о чем не думать и слепо исполнял все приказы. Я превратился в автомат, с которым можно сделать все, что угодно. Но больше нет сил продолжать все эти опустошения. Месяц на восточном фронте для меня не прошел даром. Я убедился, что война против Р. плохо для нас кончится. Мы наполовину ее уже проиграли». На правом углу письма имеется краткая резолюция цензора: «Передать в суд. Улик вполне достаточно».

В немецком концентрационном лагере в Освенциме (Польша), где томятся тысячи польских патриотов, произошли серьезные волнения. Не выдержав систематических избиений и голода, группа заключенных, отправленных на дорожные работы, забросала конвой камнями и разбежалась. Озвевшиеся фашисты учили кровавую расправу над остальными заключенными: все погибли избиты палками. Десять заключенных не перенесли палочных ударов и умерли. Вод-

ном из концлагерей, расположенных в районе Плонска, только за последние две недели умерли от цынги и пыток 240 заключенных.

В полевой госпиталь Н-ской части Красной Армии, действующей на Юго-Западном направлении, доставлена тридцатилетняя дочь колхозника Зина Г. Девочка была зверски изнасилована немецким офицером. Как показало медицинское освидетельствование, фашистский насильник заразил девочку сифилисом.

Десятки тысяч девушек без отрыва от производства овладевают медицинскими знаниями, чтобы пойти в полевые госпитали и в больницы. Все учительницы коллектива 175-й школы Москвы, во главе с директором школы депутатом Верховного Совета СССР тов. Леоновой, учатся на курсах медицинских сестер. В Рязани более четырехсот девушек без отрыва от производства готовят себя к работе в госпиталях и больницах. В городах и рабочих поселках Ставропольской области готовится 1 тысяча 400 красных сестер, создано 2 тысячи 500 санитарных дружин, в которых занимаются десятки тысяч девушек — дружинниц.

### (УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ

2 АВГУСТА)

В течение ночи на 2 августа продолжались бои с противником на **Новоржевском, Невельском, Смоленском и Житомирском** направлениях.

На остальных направлениях участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерией противника.

\*\*\*

В результате боев на Смоленском направлении части Красной Армии разбили 137-ю пехотную дивизию германской армии. Обстоятельства разгрома дивизии таковы: На рассвете наши войска начали сильно теснить немцев. В помощь отступающим фашистским частям германское командование бросило 137-ю дивизию, которая вступила в бой прямо с марша. Не дав немецкой дивизии развернуться, подразделение командира Лукина начало энергичное наступление во фланг противнику. Остальные части Н-ского соединения Красной Армии быстро окружили немецкую дивизию. Советская артиллерия открыла по фашистам усиленный огонь. После артиллерийской подготовки наши войска перешли в атаку. Дважды водил в штыковую атаку против немцев свое подразделение политрук Ященко. Бойцы подразделения уничтожили до сотни немцев и захватили 4 пушки, 14 пулеметов, несколько минометов, 47 лошадей и другое вооружение. Отважно сражалось подразделение лейтенанта Куппа. Красноармейцы (Продолжение на 2-й странице).

## От Советского информационного бюро

(Окончание. Начало на 1-й странице)

цы этого подразделения нанесли тяжелые потери противнику и вывели из строя 6 станковых пулеметов. Успешно действовала наша артиллерия, уничтожившая сотни германских солдат. Особенно отличился командир орудия тов. Кунденко, который уничтожил метким огнем 50 фашистских солдат, 4 пулемета и один миномет. Командир орудия тов. Бедятко в упор расстрелял группу фашистских мотоциклистов и отряд вражеской кавалерии. На одном из флангов немцы пытались выбраться из окружения, но были встречены и отброшены подразделением капитана Ковалева и танкистами.

После нескольких часов боя немцы, не выдержав стремительного натиска советских войск, в панике побежали, бросая оружие, транспорт, боеприпасы. На поле боя осталось много убитых и раненых фашистских солдат и офицеров.

Часть капитана Мануйлова вышла противника из пункта Е. и начала преследовать его. Немцы спешно отступили на грузовых автомашинах, бросив 12 орудий, 25 станковых пулеметов, 15 минометов, боеприпасы и много раненых солдат и офицеров. Когда фашисты стали приближаться к лесу, где они намеревались укрыться от преследования, их обстреляло из пулеметов и минометов действующее в оккупированной зоне подразделение старшего лейтенанта Табашника. Отступление было отрезано. На поле боя осталось более 400 убитых немецких солдат и офицеров. Взято в плен около 150 фашистов.

Наступающие части Красной Армии в лесу у города З. ночью атаковали неприятельский батальон. Боясь окружения, фашисты стали спешно отходить, бросая станковые пулеметы и минометы. В ночном бою отважно действовала рота лейтенанта Яшунского. На поле боя осталось 350 убитых и раненых немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 8 станковых пулеметов, 3 миномета и 19 легких пулеметов.

Наступающие части Красной Армии в лесу у города З. ночью атаковали неприятельский батальон. Боясь окружения, фашисты стали спешно отходить, бросая станковые пулеметы и минометы. В ночном бою отважно действовала рота лейтенанта Яшунского. На поле боя осталось 350 убитых и раненых немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 8 станковых пулеметов, 3 миномета и 19 легких пулеметов.

Фашистский самолет пытался прорваться к Ленинграду. На подступах к городу его встретили на своем истребителе наши летчики — старший политрук Мурга и лейтенант Никитин. После нескольких штурмовых очередей задымились правый мотор и правая плоскость вражеского самолета. Фашистские летчики потушили пожар. Тогда тт. Мурга и Никитин вплотную подошли к вражескому бомбардировщику и снова атаковали его. «Юнкерс» перешел на бреющий полет. Советские летчики пикировали

### Попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 1 на 2 августа

В ночь с 1 на 2 августа несколько эшелонов немецких самолетов пытались совершить налет на Москву.

Огонь зенитных батарей иочные истребители рассеяли вражеские самолеты и не допустили их к Москве. К городу прорвались

вслед за немцем и уничтожили его над ближайшим лесом. В этом бою летчик Мурга одержал свою шестую воздушную победу.

\*\*\*

Группа бойцов во главе с политруком Вороновым находилась в разведке. Заметив роту немцев, тов. Воронов отдал приказ окружить ее. Бойцы смело бросились в атаку. Ошеломленные стремительностью нападения немцы оказали слабое сопротивление и быстро были обезоружены. Красноармейцы захватили в плен 104 немецких солдата и одного унтер-офицера. Среди трофеев — легковая машина, 3 грузовика, 6 повозок с фуражом и зенитное орудие со снарядами.

\*\*\*

Население советских городов и сел, занятых фашистами, увезло с собой или уничтожило все ценное имущество. В поисках на живы фашистские разбойники грабят православные церкви. Немецкие солдаты похищают церковную утварь, облачение священников, срывают украшения с икон. Шестидесятилетнего церковного сторожа в селе Заполье Семена Белобородова, пытавшегося воспрепятствовать грабителям, фашисты сбросили с колокольни.

\*\*\*

Пламенные советские патриоты — железнодорожники героически борются за быстрейшее продвижение необходимых фронту грузов. Бригада машинистов. Мельникова водила поезда в прифронтовой полосе десять дней, не сходя с паровоза. Машинист т. Безуглый был дважды ранен в пути, но привел эшелон к месту назначения без опоздания. Машинист депо станции Сызрань т. Туршинин, получив важное задание, проработал на паровозе бесменно 61 час.

На транспорте широко распространяется опыт машинистов-тяжеловесников. Машинисты депо станции Сонково Ярославской железной дороги, доставили за 5 дней 13 тяжеловесных поездов с превышением нормы на 3400 тонн. Более 4200 тонн грузов сверх нормы за 10 дней перевезли машинисты — тяжеловесники депо Иваново.

Не отстают от машинистов и другие трудящиеся железнодорожного транспорта. Бригада тов. Соловьевца на Московско-Киевской дороге выпускает из среднего ремонта вагон за 8 часов, вместо 72 по норме. Бригада мастера отделочного ремонта т. Терехова меняет колесные пары в 27 минут при норме 3 часа 10 минут. Слесарь-автоматчик Тбилисского паровоизводного депо т. Чумурдзе изготовил специальное приспособление для ремонта насосов. Теперь слесари справляются с этим делом в пять раз скорее.

## В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАКОНЧИТЬ СЕНОУБОРКУ

На призыв вождя народов товарища Сталина — обеспечить наше доблестную Красную Армию, Красный Флот и могучую Авиацию всем необходимым для полного разгрома фашистских псевдов, в эти дни, как никогда, среди колхозников, колхозниц все больше увеличивается трудовой подъем. Колхозники стахановским трудом на сеноуборке ответили на призыв тов. Сталина.

Передовые колхозы района по-большевистски закончили силосование, сеноуборку и некоторые из них приступили выборочным путем к уборке обильного урожая. К таким относятся сельхозартели: «Коми пермяк», имени Ленина, имени Куйбышева, имени Карла Маркса, «К новым победам», имени Чапаева и другие, где председателями колхозов работают т. Галкин, Скопинев, Рязанов, Пыхтеев, Лапин, Горохов. В этих колхозах план сеноуборки выполнен от 102—183 процента и при хорошем качестве.

Хорошо был организован труд среди колхозников и в колхозе «Красный луг», Старочерновского сельсовета, где также план сеноуборки к 30 июля выполнен на 104 процента.

Но, к сожалению, надо сказать, что так дело обстоит далеко не везде. Во многих колхозах руководители не учили печальный опыт прошлого года по заготовке кормов для общественного животноводства, до сего времени еще не перестроили свою работу так, как требует военная обстановка от всех граждан Советского Союза. Хотя бы взять к примеру колхоз «КИМ», Воскресенского сельсовета (председатель колхоза тов. Новиков), как ни странно, а план сеноуборки выполнен только на 35 процентов. Не лучше дело обстоит и в сельхозартелях имени Пушкина, Мозжухинского сельсовета, «Оборона страны», Красноярского сельсовета, имени Кагановича, Старочерновского сельсовета (председатели колхозов т. Галкин, Скопинев, Рязанов, Пыхтеев, Лапин, Горохов). В этих колхозах план сеноуборки выполнен от 102—183 процента и при хорошем качестве.

Ягунов, Князев, Елисеенко). Здесь план сеноуборки выполнен не выше, как на 50 процентов.

Спрашивается, в чем дело, что ряд колхозов уже закончили сеноуборку и приступили к уборке урожая, а отдельные плетутся в хвосте. Дело в том, что там, где по-большевистски был организован труд среди колхозников, там видны плоды работы, и, наоборот, там где руководители колхозов не придали этому важному мероприятию серьезного значения и пустили работу на самотек, в результате затянули сеноуборку. Подобная нерасторопность руководителей колхозов кроме вреда ничего принести не может. Неужели им не ясно, что затяжка с сеноуборкой может отразиться и на хлебоуборке. Пора, наконец, понять, и немедленно перестроить свою работу с тем, чтобы буквально в 2—3 дня закончить всю работу по сеноуборке и приступить к уборке хлебов.

## В ФОНД ОБОРОНЫ

С большим патристическим подъемом откликнулись рабочие и служащие совхоза «Металлплощадка» на призыв патриотов родины, решивших отдать ежемесячно одно- и двухдневный заработок в Фонд Обороны. Недавно в совхозе, в воскресный день, был организован массовый выход рабочих и служащих на поля. Вышло всего 308 чел. Много из них было домохозяек. Весь день, с утра до ночи кипела стахановская работа. Многие работы были перевыполнены, как например, по овошеводству — на 186 проц., по полеводству — на 150 проц., по загрузке леса — на 228 проц. Строители в этот день перевыполнили свой план на 200 проц.

После работы состоялся митинг. Из всех, кто работал в этот день на поле, каждый согласился отдать свой однодневный заработок на пользу обороны.

На этом коллектив совхоза не остановился. Позавчера, в воскресенье, состоялся еще один выход в поле. На этот раз вышли на поля служащие и другие работники конторы совхоза. Их всего 9 чел. Все заработанное они отчисляют в Фонд Обороны.

И. ДУБРОВСКИЙ.

## На уборке ржи

Колхозники сельхозартели «К новым победам», Комиссаровского сельсовета, успешно приступили к выборочной косовице ржи. Еще до начала уборки был составлен график уборочных работ, мобилизованы все внутриколхозные возможности, отремонтирован хлебоуборочный инвентарь, организованы уборочные бригады и звенья. Как только местами стал созревать хлеб, колхозники приступили к уборке.

Так, первого августа на уборку ржи выехал машинист Петр Лапин, работавший на сенокосилке. К нему были прикреплены вязальщицы спонов тт. Белосудцева, Колмогорова, Радионова, Лупуна и др. Все они работали по-стахановски. К концу дня была скопана и убрана в споны рожь на площади в один гектар. Г. ПЕЧЕРИН.

## Убрано 25 гектаров

В колхозе «Крепи оборону», Верхотомского сельсовета (председатель сельхозартели товарищ Устиненко) с 30 июля приступили к уборке озимой ржи. За два дня 30 и 31 июля, скопено шестью машинами 25 гектаров.

Машинисты товарищи: Романов, Яков Клопов, Клименков, Зайцев в первые дни уборки на много перевыполнили задание, выкашивали по 4 гектара каждый, при норме 3,5 га.

Наряду с машинистами хорошо работали и вязальщицы т. Ольга Трофимова, Ульяна Кузнецова, Яранцева, Романова и другие. Они навязывали по 500-600 спонов в день, вместо плана 300 спонов.

Так, ознаменовали первые дни уборки обильного урожая колхозники сельхозартели «Крепи оборону».

П. ИВАНЕНКО.

## Использовать на полевых работах крупно-рогатый скот

Помимо использования коня на полевых работах, на перевозке хлеба и в обслуживании колхозных ферм, значительной помощью будет являться, особенно в период полевых работ, и широкое использование крупно-рогатого скота (волов, яловых коров и быков-производителей). Многолетней практикой передовых колхозов, как например, «Заветы Ленина», «Кузбасс» и других, на деле оправдана практическая целесообразность использования на работе крупно-рогатого скота. Опыт этих колхозов должен быть распространен на все колхозы нашего района. Он сам по себе прост и широк доступен.

Волы, яловые коровы, быки-производители пускаются в работу не моложе 2—2,5 лет. Для парной езды подбираются животные оди-

накового сложения, роста и силы. Иногда применяется и одиночная запряжка. Продолжительность работы в течение суток должна быть установлена: для волов 10-12 часов, яловых — нестельных коров — 6-8 часов и быков-производителей — 3-4 часов. Причем, как правило, через час-полтора для животных делается 20-минутный перерыв. Перерыв для кормления скота и отдыха должен составлять не менее трех часов. Пойка производится не менее 3-4 раз в сутки. Кожный покров должен чистится ежедневно.

В каждом колхозе и особенно в тех колхозах, где конским тяглом колхоз не обеспечен полностью, можно и нужно применять в работе на полях крупно-рогатый скот, что даст возможность быстрее завершить уборку урожая.

П. КОЛЧАНОВ.

## Агентство Рейтер о налете английской авиации на Киркенес и Петсамо

ЛОНДОН, 1 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что, совершив налет на порты Киркенес и Петсамо, английская авиация нанесла Германии удар в пункте, находящемся в самом близком и доступном для Англии расположении к восточному фронту. Это представляет собой наиболее непосредственную помощь, какая до сих пор была оказана Советскому Союзу. Кир-

кенес и Петсамо находятся вблизи советской границы, поэтому нападение на германские коммуникации на севере является весьма полезным делом. Этот налет показывает, что Англия все более приближается к оказанию непосредственной помощи СССР.

Ответственный редактор  
А. МИЛЕШИН.